

HEJÉRMEGYELI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben házhöz hordva, vagy vidékre postán küldve
egy hóra 10 korona, negyedévre 30 korona,
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szűrésbiztosítók kiadóhatalmát Szent István ut. 1. Telefon 22. 208.

Felcélős szerkesztő: Hajós József.

Iparos urak!

Kereskedő urak!

és kapcsolatos részük! Hát a Munkásbiztosítók nem esik már szét? Miért hallgatnak önök? Miért csak kűnn zúgnak? Miért csak a kerítés mögött vicsoorgatják az éles fogaikat?!

Híszén önök is tudják, hogy a Munkásbiztosító országos zseru melegháza volt a szociáldemokrácia véresebbik fajtajának. Oda helyezték el a szájlőripar patentirosztott lovagjait, a legdűnősebbeket, a legmegvadulabakat. Garbai Sándor, Bokanyi Dező ott kaptak miniszteri fizetést és onnan üvöltöttek szerkesztő:

Ínség s nyomor felünk
De majd mi felkelünk

Hát aztán föl is kelték s a kommunista miniszterségig megse álltak.

És a fehérváriak talán különbek voltak? Steiner Géza igazgató ur talán nem elhelyeztető volt? Jutalom a rokoniságot és mert olyan elvek fűtője lett, amelyeknek mi hatjuk a levét valamennyien. És a jelenlegi elnök ur Erdős József nem a régi rendszer híve, örököse és fönn tartója?

A fővezér urak ott üldögélnek a csónadokban: Steiner Géza, Wagner József, Steer Béla, Crák Ignác és a többi nagy urak.

Először az urak régi dicsőségéről, amikor minden néki, szűrés s a szűrés megindult, hogy akik a munkások meg ott maradtak, nem elnékednek búbanattal arról a tűzes vállalkozásról, amely az urak akár holnap beléjük ülhet egy letartóztatás alakjában, akár a tisztviselőkről, akár az orvosokról lévén szó. (Nevekről regyolpre nem beszélünk.) Önöknek azonban kellene közelebbről érdeklődni az egész társaság viselt dolgai iránt.

Vajjon nem kíváncsiak önök arra, hogy mit keresett a kommunizmus végér a Munkásbiztosítónál két kasszoly teljes letára? Mit keresett egy múkinének nevezhető ezreket érő virágváza, amelyet valószínűleg valamelyik kastélyból emeltek el? Mi köze a Munkásbiztosítónak, a szegények, azanvezdők, rászorulóknak intézetének az illyesmikhez? Tessék ebben az irányban kutatásokat indítani.

Számadást kell kérni hat esztendő sáfárkodásáról! Híszén hat hosszú esztendő óta nem volt közzéadás s ez a díszes társaság egyáltalán nem adott számadást a nagy nyilvánosságának a bevételekről és kiadásokról, arról, hogy mennyi volt a személyi

kiadás és mennyit költöttek a betegre, amiért tulajdonképpen az egész intézményi fölléti tották.

Annál inkább érdekeltöbnetné nek az iránt, mivel az utóbbi időben óriásilag emeltek a helyjárndóságokat. Kérdezzek meg önök, hogy kinek, minek fizetők el azt a rengeteg pénz?

A miniszterium kiadotte dolgozók jelenleg az intézetben. — Azonban azt látjuk, hogy az arányos hadiokhastaknak utulapit kötötték a típus alá, az arányosok azonban befennmaradtak. Tisztelet érdeklődő iparos urak, az önök hársány szávdári szükség volna ott, hogy a Kényradásnál egyelőre motta nyossági szempontok is figyelembe jöhatnének, nem éppenszolgálati idő. A kétemeles ház tulajdonsága például jobban várhat, mint a ki harciéren koldussal lett.

— Először az urak! vizyonek önök abos az intézetbe egy kis friss levegőt! Az az intézet az önöké. Önök őriási többségben keresztények. Vigyék be odá a keresztény szerzeteket a kapzsi osztokodás és jadas díj helyébe. Követeljenek usztogást, új szellemi, kasszoly, magyar becsület, keresztény szűrés, tisztulást!

Követeljen a sargósen összehívandó rendkívüli közgyűlést.

Jancsi báro Pénteken.

Hörvált János elvárs szűrés.

Ugy látszik ez a hajdudós család örökség volt nálar. Kéneli József gróf kastélyából csak 12 jada zsidót emoneteit el és orizeteit a vármegyeházán. Azonban a gyűjtemény teljessége végett Sarpentelén is akart kútlásokat végezni. Szeretett feleségével és megfelelő revolverekkel indult el a földéldző utra; s mikor Széchenyi gróf Strika leányával találkozott, ráfogta revolverét és követelte az ékszereket. A grófnő azonban nem ijelt meg, hanem azt felelte, hogy a család ékszerait szűrés nem raja bizták. Aká minna akarkutáni, beszéljen a kedves papával vagy a mamával. A gróf akkóriában lengő szűkállal 10 napig falukban, pusztákban buzdosott, tihái nem volt ott, a grófné pedig szintén távol lévén, Jancsi báro bosszusan dugta zsebre revolverét és elhagyta.

És éberen aggódo kálissmeret azonban mégsem hagyta nyugodni. Elküldötte egyik hozzá hasonló megbízottját, hogy szerzze be a család ékszerét. A derék férfiú végigtapogatta az egész házat, míg végre a gróf

irodájában egy sarokban Wertheimszel rényit talált.

— Hopp! megvan! rikkenfölt a rigó. És a feszítővasakat. Próbált jobbról-balról, alulról, fölülről, nem sikerült, a feszítővas belegörbült. Hívatta a pusztai kovácsot. Az műértőleg megvizsgálta az egészet és hosszas fontolgatás után végre kijelentette, amit a legelőjeen tudott, hogy ő nem képes vele megbirkózni. Széchenyi grófné Nádasdányiban lévén, késő éjszaka akart hazra a kincseskereső nem akartán elszalajtani a nagyszerű kasszolyt, matracot hozottot és lefeküdt a kincses láda elé. Kordulrakte magát revolverekkel, hogy minden gonosz támadás ellen védekezhessenék. Sőt az ajtót is eltorlaszolta.

Rövidesen kopogtattak. Jancsi báro barátja fölirgott fekvő helyéről kiforult a szemét s úgy ahogyan volt, éjjeli toaletten, de két revolverrel és kézi granátok szomszédságában az ajtó elé vonult. A grófné lépett be. Mikor a nagy férfiú kíváncsian nézett oda, előadta, a ház ura egy kasszolyt fönyitotta a szűrésnyi esztendő alatt a szűrésben — 36 koronát bankókban, néhány keresztlevelet és egy csomo számlát. A kincsesládaz orra árulón elcsúszni nyulott, igen csunyaat gondolt, aztán keresztet odott Fehérvár felé. Itt beferrelta Jancsi bárónak, hogy a szűrésnyi kasszolyt grófnak, mint a Jancsi báro szűrésnyak.

HIREK.

— Miniszterválság. A budapesti zsidó lapok napról napra futják a jeleiket: harsonát, hogy Vázsonyi jön és jön vele Buchinger meg a többi levitézlett hazafi. Hivatalos értesítést még mindig nem kaptunk ugyan, azonban jól értesülnek tartható hírek alapján írhatjuk, hogy az új miniszterium kevés kivétellel a régi s ami a fő keresztény. Változás lett a pénzügyminiszteriumban Grün János helyett Korányi Frigyes báró, az országos Hitelszövetkezet igazgatója lett pénzügyminiszter. Heinrich Ferenc helyett Tolnay Kornél az államasutak elnöke igazgatója lett a kereskedelmi miniszter. Balogh György helyett Bay József, aki a konzuli bíróságnál kirjai bírói ranggal működött, igazságügyminiszter lett. Nagyatádi Szabó István és Sokorópátkai Szabó István kihgyeztek és az egyesült párt elnökei lettek, alelnökei pedig Patacsi Dénes és Mayer János. Rubinek Gyula persze megmaradt földművelési miniszternek.

— Uj igazgató. Az ipariskola új igazgatót kapott, Zavaros István tanítót választotta meg a felügyelő hatóság igazgatóvá. Örömmel üdvözöljük a kinevezést, mert ezzel az ipariskola élére rátermetl, gerinces, keresztény magyar ember került.

— Pallavicini György ögrói kormánybiztos a dunántúli állapotokról és a fehér terrortól nyilatkozott a Reggeli Hírek munkatársa előtt; a dunántúli zavargásokról, illetve pogromokról főleg a külföldi lapokban megjelenő híreket tulzoltaknak és céltalossáknak tartja, az előfordult sajnálatos eseteket a fehérre átvédelt város bandáknak tulajdonítja. — Miután ezek a bandák nagy részt már árjalmatlanná vannak téve a Duna-tulon, már mindenütt rend és nyugalom van. Előfordultak olyan esetek is, hogy rendes katonai járőrök követtek el tulkapásokat. Ezek semmi esetre sem fogják elkerülni az őket megillető büntetést.

— Sokorópátkai Szabó István a kiszgádzák minisztere, a reggeli hírek tegnapi számában felhívást intéz a földműves néphez kijelenti, hogy a kormány minden lehető el fog követni, hogy a falu ne legyen többé mosoha gyerek és a forgalom megindultával arányosan hozzá jusson szűkséges ipari, gazdasági cikkekhez. — Azonban a falunak is szervezkednie kell, hogy mind töredékben és egyenként utón jusson el az árú a fogyasztóhoz. — A földműves népek fo-

teben kell tomorodnie, kivánatos lenne, hogy minden faluban megalkuljon a hangya szövetkezet, azt gyorsan kell szervezni, hogy mire az áruloforgalom teljes erővel megindul a szövetkezeti bolt már készen várja azt. A hangya központi készséggel áll minden falu rendelkezésére, a fogyasztó és értékesítő szövetkezet megalakítása céljából.

— A szemtelen Dolfi. Barna Adófi, budapesti kereskedősegéd a vonaton Budapest felől jövet igazolt a kommunizmus érdekében, dicsérte Kun Bélát és az egész rendszerét, a jelenlegi kormányt pedig gyalázta. Beszélt még a zsidóságról, s többek között ezt mondta: „a zsidóság a jövő Megváltója, azok nélkül egy kormány sem boldogulhat, mert szét döntik a föld felett és a föld alatt.” Így beszélt nagy elbizakodva, az utolsó unoratól kísértan addig, míg Székesfehérvárra nem érkezett. Itt áradták Barna Adófiot a rendőrségnél, amely letartóztalta.

— Adomány. N. N. a keresztény sajtó céljaira 20 koronát küldött.

Egyes szám ára 40 fillér.

Öntudatos keresztény nem olvass zsidó lapot!

— **Ejjegyzés.** Zsilavy Terike és Bardos Gyula jegyesek.

— **Tíz.** Komoly veszedelem fenyegette ma reggel városunk vizművét. Háromnegyed 8 óra tájban a tartalék gépház egy kipatnó szikrától kigyulladt. A tetőzet teljesen elégett, a gépeket és a szerelvényeket azonban sikerült megmenteni. A 8 tagból álló személyzet szinte önmagát multa felül a mentés munkájában, másként a vizművek úgy elpusztulnának, hogy a vízvezeték képtelen lett volna vizet szolgáltatni.

— **A Dunántúli elszakított részek.** A győztes hatalmak értesülésünk szerint az osztrák békefeltételek revíziója alkalmával fenn tartották előzetes kikötéseiket — Ausztria területi kárpótlása tekintetében és a kívánt népszavazás mellőzésével Moson-, Sopron- és Vasmelegyék területeiből a megszábt nyugati területeket Ausztriának ígérték oda. Eszerint Mosonméggyből Ausztriához csatolnák a Kőpecsényi-Pécsi és a nyugati határától megvont egy részétől nyugatra eső területeket. A többi területek, számszerint 30 község maradna meg Magyarországnak számára, míg 27 német és tulnyomonan németajkú községet kapna meg Ausztria. Sopronméggyből a magyar Rábaköz szintén magyar terület marad, Vasmelegyéből pedig szintén csak a nyugati községek közül mintegy 24 kerülne Ausztriához. A legfelsőbb békehatározás azt is elhatározta, és így értelemben záradékkal látják el az osztrák békeszerződést is, hogy az osztrák németeknek — nem szabad nagy Németországhoz csatlakozni a Népszövetség beleegyezése nélkül, hanem mint önálló államtest kötelesek magukat fenntartani és kormányozni.

— **A magyar ellenforradalom ellenegei** Fridrich István miniszternek ellen jegyverül akarnak felhasználni egy levelet, amelytől kommunista legszóbb egy kommunista szerkesztőnek írt. Fridrichet ugyanis már az első politikai letartóztatásoknál bolszeviki börtönbe hurcolták és a Markó utcai fogház pincéjébe zárták, ahol mellékelve a levelet. Delegráció közben értesít arról, hogy őt is gazdasági kútiók. — **Ekkor írt levelet.** Jancsó Károlynak a

— **Pogrom?** Ugy látszik, igen, de nem a zsidók, hanem a keresztények ellen.

1. A múlt héten a város keresztény kereskedői csak hosszú utánjárás és fenyegetőzés után tudtak cukorhoz jutni, akkor, mikor már a zsidó szatócsok jól el voltak vele látva.

2. Vannak keresztény kereskedők, akik a múlt hónap 25 ike óta egy kiló kenyérlisztet sem kaptak a mai napig. Több zsidó kereskedő még a nagy kontingenst kiszolgáló vasutas „Közérdeket” is megelözve kapta meg lisztjét, úgy, hogy ő vedvőt már szeptember hónap második tizedére is kielégíthette.

3. Berndorfer urnak is van — utódja. A vasuton faért instáló szegény keresztény embereket — azzal utasítják el, hogy szerezzenek lát az ébredő keresztények. Mellékes, hogy van-e la a vasuton vagy nincs; a tónus furcsa, nagyon furcsa s egy cseppet sem illik sem a **Keresztény Magyarország** jel-szavához, sem a tulajdonlól akkora

sírmok közt emlegetett állítólagos zsidóldöröszeshez.

Magyarok baj lesz, meglátjuk, megint baj lesz, nagyobb mint volt, ha ki nem nyilatkozik a szemleket!

— **Építőipari munkabérek megállapítása.** A helyi ipartestület építőipari szakosztálya a román parancsnokság kezdeményezése alapján f. hó 16-án d. u. 6 órakor tartott ülésén a munkabéreket a borszeviki-kormány által megállapított díjazások felére szállította le. A szakmunkások munkabéreknek maximuma óránként 4 korona 25 fillér, ezen összegben alul szabad egyezkedés tárgya, a lanoncock díjazása első évben 75 fillér, második évben 1 korona, harmadik évben 1 korona 25 fillér, a vidéki munkáknál ezenkívül élelmezés is jár. A szakosztály a 10 órai munkaidő mellett foglalt állást, tekintettel arra, hogy Németországban is 10 óra a munkaidő.

— **Az egyik utjonnan megjelentő zsepfolyóiratban** máris megemert jelenni egy közlemény Roboz Imre tollából ezzel a címmel: „Szamuelyi sírjának meggyalázása”. Halod, Teresztyény magyar testvérem? Mar van, aki Szamuelyt védeni meri. Már sziszegni kezd az altpörti vipera. A leggyalázatosabb hóhér védelmével kezdi. És mégis azt merik mondani a gondörhajú lélek-megszegők, hogy a keresztény kormány megöli a szajtőzabadságot!

— **Testvérek, mit szölköt ehhez?** A keszthelyi ríjság egyik számából a következőket olvastuk: „Egy keszthelyi zsidólt elvettek egy héber apot, melynek tartalma a következő: Erősen össze tartani és megalapozni Zs dőországot itt Magyarországon felépíteni, mert itt teremthetik meg az ígért Zsidóországot. Minden hivatalt zsidóval kell betölteni, hogy minden leren miénk legyen a győzelem. Minden szt. egyület szorgosan kell látogatni s mindenki tehetsége szerint adakozzon, aldozzon, hogy célunkat elérjük. Ha kell, minden vagyonunkat áldozzuk fel a nagy Zsidóországot felépítésére... stb.”

— **Halóház.** Özv. Menlér Zsigmondné szül. Havranek Anna folyó hó 18-án, életének 73-ik meghalt. Temetése 19-én d. u. 5 órakor lesz a szent Háromság temető halottas házából.

— **Meghívó.** A keresztény kereskedelmi alkalmazottak köre f. hó 20-án szombaton d. u. 6 órakor választmányi ülést tart a Szt. Imre teremben, melyen a választmány teljes számu megjelenését kéri a vezetésé.

— **Értesítés.** A Helyőrségi élelmezési központ azon tagjai részére, kik még e hónapban szirszalonnát nem kaptak, ma pénteken délelőltől zirszalonnát mér ki. Vezetőség.

— **Az Építőipari Termelőszövetkezet** volt munkásai ezuton értesítettek, hogy kibőbejtött egyezkedés folytán a kifizetési engélyre elmaradnak. A kifizetésekről később ismét hírlapilag történik intézkedés.

A keresztény magyar dolgozók bátor szava, me-résztollu harcosa a „Népakarat” Szerkesztősége: Budapest, V. Fe) renc József-lér 5. (Gresham palota-félelelet.

Amerikában van a híres Yellowstone-park. Mily hatalmasaság tartja fenn az állam. „Bonne Ora az ós Amerikán sajátos emlékeit: a hamistalan indiánt, teljes féldiszével, tomahawkával, lasso-jával, az amerikai hóhérvé, a prairie vad, az bivalyát stb. — Magyarországn is ilyen Yellowstone parkja volt Európának még honon keresztl. Itt lehetett látni az ósmagyard, az ézeréves kurucfaját, amint a zsidó az orda huzott harikáidit jogva táncoltatta.

— **A Pelti kormányra** tetszik emlékezni: Mit mindjétt megmondjuk, hogy a Peldi-kormány nem egyéb, mint Kun Béla kormányának szeldített kiadása, amelynek kettes János arca van, az egyik püsz-felér-zsidó, a másik város. Most megjött az igazság. A budapesti államrendőrség hittele okmányok alapján megállapította, hogy a Peldi-kormány hamis utlevelekkel és egyéb módon elcsogattotta a kommunizmus főcélnaknak külföldre szöktetését. Azért tudták oly sokan elkerülni az igazságszolgáltatás büntetését. Mi ez, ha nem zstványbecsület? A clnokostársak futni engedték, a nemzet számba pedig porj atartak hiányt. Amennyben lélepleztek öket. Itt azonban nem állhatunk meg. Követjük, hogy mint büntéreszeket, a Peldi-kormány összes tagjait helyezzék vád alá Tudunknál az igazságszolgáltatásnak első követelménye, hogy nem csak a „tettes”-t, hanem „lársait” is a törvény-elé kell állítani.

— **Meghívó.** A Székesfehérvári Egyetértés” torna-csapat folyó hó 20-án szombaton d. u. 6 órakor értekezletet tart a Szt. Imre teremben, kérjük a volt tagok és érdeklődők teljes számu megjelenését a vezetésé.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mind-azok, akik felejtetlen halottunk temetésén résztvettek és ezáltal fájdalomunkat enyhíteni szivesek voltak, fogadják köszönetünket. **Péhhacker András és gyermekei.**

Magyar nyelvben jártas német tanáró elfogad oktatásra közepiskolai fiú és leánytanítványokat valamint felnötteket is társalgásra. Jelentkezni lehet naponként d. u. 2—5 ig. **Margareth Fernando Jaeger.** Vásártér 5.

Mozik

Mrs. May gyönyörű filmje. A „Próbaházasság” kerül péntek, szombat és vasárnap az **Urania** műsorára. Egy vig leánytörténetet és a Nordisk színmű elekt, mely mindvégig derült hangulatban tartja a közönséget.

Önkéntes árverési hirdetmény.

Atulirott a tulajdonos megbízásából ezennel közhírré tesztem, hogy Székesfehérvárott a lóvasberényi ut mellett levő **Pestis pin cék dílőben 19 szám alatt** levő pincében elhelyezett kb. 250 hektóliter jó karban levő tres pince és szállító hordót (1—17 h. ártartalommal) borpumpát 25 m. tömlővel és egyéb pince felszerelést a helyszínen (közvetlenül a város mellett) folyó **évi szeptember hó 20-án, szombaton d. u. 10 órakor** (esetleg folytatódag d. u. 3 órakor) megtartandó önkéntes árverésen a legtöbbet ígérőknek készpénz fizetés mellett eladom. Tudakozódni lehet írodamban délelőlt 9-től d. u. 2 óráig.

Dr. Molnár János, ügyvéd.

Székesfehérvár város polgármestere hivatalos 3187/1919.

A paprika hagyma és fehérbab árának újabb megállapítása.

Székesfehérvár város árvesztő bizottságának javaslata a szeptember hó 8-án megállapított árak megváltoztatásáról a hó 19-én szeptember hó 20-ig terjedő érvényesítéssel az alábbi árszámok megállapításra kicsinyan módosították:

Paprika, titeni való darabja	40—60 fillér.
Paprika, nagy, erős darabja	30—40 fillér.
Hagyma kftogrammja	4 korona.
Fehérbab kftogrammja	3 korona.

Székesfehérvár, 1919. szept. 17.
Lipcsy Lajos, polgármester h.

Urania-színház

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 19, 20 és 21-én:
Próbaházasság.
Vigtörténet 4 felv.
Vasárnap fél 5 órakor újpesti előadás
Utazás a föld körül.
4 felv. Kacagató pótmű.
Rendes helyretek.
Kezdet fél 7 és fél 9 órakor.

Apollo-színház

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 19, 20 és 21-én:
A csábító.
Dráma 4 felvonásban.
Írta: **Pauléts József.**
Főszereplők: **Hollay Kamilla** és **Dán Norbert.**
Kiegészítő műsor.
Előadások 7 és fél 9 órakor.
Rendes helyretek.

APRÓHIBETÉSEK.

Szépén kommunizmus füstje lebeg az élelmezési, Kichelina, és latic. hárszónál és anyagot is kap hozzá. Töredékesen juttat gazdasszony vidék plébániájára kerestetik. (Kassabányi Nád Szabóvárszék Szeminárium, Hiv. órák püszök d. u. 10—12 d. u. 2—5-ig.)

Egy fujszó, illő, nagyfalacsák és több-féle szerszám eladó. Csopót-17. 3-1

Egy mindenesorú keresztetik Peio műhelyben. 3-1

Élvezetű 9 dr. latic Tolnay-6 18. sz. alatt. A becsületes megújult viagy város, illő jutalomlomb rézszerű. 3-1

Egy igazhócai eladó. Vasárnap 18. szám alatt. 3-1

Egy mindenesorú azonnali felvételük Dr. Szabó, főbírószóvó snáP Gyimlelőcsélt 3. szám. 3-1

Egy jó munkás ragasztó felvételük Szilárd István cipőbőrcsészékészít. Sz. útról-12. szám. 3-1

Megvetésre keresek egy abáló szomszéd-Naponta veszek 10 liter tejét. Csu Szőcsék, March-utca 1. hátrécsérés. 3-1

Kereskedő tanulósnak pár kőpüszítőt felvételük Nofitzon, Német-utca. 3-1

Uri család két jobb házából való kőpüszítőt tanult t. teljes ellátásan elvételük. Csu a kiadóban. 3-1

Cipőgyártás munkás és tüsző jó felvételük felvételük. Drescher Déra, Szarvas. 6. 3-1

Uj könyvberepedzés csodággalvaly cöcső árcban eladó. Rákóc-utca 4. 3-1

Egy jóminőségű hátrécsészőbőrcsészék elvételük. 3-1

Paradicsom eladó. Bőrgyártóló 63. szám. 3-1